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VUODEN 2025 TOIMINTAKERTOMUS       

 
Yleistä 
Vuosi oli yhdistyksen 23. toimintavuosi. Yhdistys on perustettu 11.11.2002 ja rekisteröity 21.2.2003.  
Yhdistyksen viimeisin sääntömuutos on hyväksytty 27.3.2023. 
Yhdistys liittyi Kaatuneitten Omaisten Liitto ry:n jäseneksi vuonna 2008.  
Kaatuneitten omaiset Oulun piiri ry:n jäseneksi yhdistys liittyi vuonna 2021. 
Yhdistys on hyväksytty Tammenlehvän Pohjois-Pohjanmaan perinneyhdistys ry:n (TAPPY) yhdistysjäseneksi 
vuonna 2023. 
Toiminnan tavoitteena sääntöjen mukaan on: 

- mahdollisimman monen sotaorvon tavoittaminen ja saaminen toimintaan mukaan 
- jäsenten yhteenkuuluvuuden lisääminen ja henkisen tuen saaminen ja antaminen 
- perinnetiedon tallentaminen nuoremmalle sukupolvelle 
- vaalia sodissa kaatuneiden ja sodan olosuhteissa henkensä menettäneiden muistoa 
- järjestää esitelmä- ja virkistystilaisuuksia sekä tutustumiskäyntejä ja muita vastaavia tapahtumia 
- harjoittaa yhdistyksen toimintaan liittyvää julkaisu- ja tiedotustoimintaa 
- pitää yhteyttä yhdistyksen toimintaa lähellä oleviin yhdistyksiin, viranomaisiin ja päättäjiin 
 

Jäsenistö 
Yhdistyksen toiminta-alueena on Oulu ja sen lähikunnat. Jäseniä oli toimintavuotena 21 eri kunnassa. Suurin 
jäsenmäärä oli Oulussa, 135 jäsentä.  
31.12.2025 yhdistyksessä oli 212 jäsentä, josta kunniajäseniä 3. Sotaorpoja yhdistyksessä oli 176. 
Jäsenmäärän lasku edelliseen vuoteen nähden oli 23 henkilöä. Sotaorpojen keski-ikä oli 85,7 vuotta.  
 
Hallitus 
Hallituksessa oli 7 varsinaista jäsentä ja yksi varajäsen. 
Puheenjohtaja: Senja Lamberg  
Varapuheenjohtaja: Auli Korhonen  
Sihteeri: Maire Jalander, piti yllä myös kotisivuja 
Jäsenrekisteristä huolehti Sirkka Ikonen 
Muita hallituksen jäseniä olivat Pentti Kaustinen, Viljam Kulju ja Pirkko Ponkala. 
Varajäsen oli Vuokko Anttonen 
Hallitus kokoontui toimintavuoden aikana 8 kertaa.  
Taloudenhoitajana on jatkanut Ritva Laine (ei ole hallituksen jäsen) 
Toiminnan tarkastajat 
Toiminnan tarkastajina toimivat Leena Ruikka ja Eero Ukkola. Varalle valittiin Pekka Perä  
Naistoimikunta 
Naistoimikunnassa olivat Leena Ruikka, joka on toiminut hankintavastaavana, Ritva Koivikko ja Maire Jalander 
sekä vapaaehtoistyöntekijä Jaana Tervo. 
Naistoimikunta huolehti kuukausitapaamisten kahvitarjoilusta sekä arpajaisten järjestämisestä. 
Hallitus esittää parhaat kiitokset naistoimikunnalle. 
 
Talous 
Tulot: Jäsenmaksuna perittiin 25 €. Kaatuneitten Omaisten liito ry:lle (KOL) maksettiin jäsenmaksuna 15 € 
/jäsen. Yhdistyksen käyttöön jäi 10 € / jäsen.  
Oulun kaupungilta saimme toiminta-avustuksen ja kohdeavustuksia. Toiminta-avustuksella katettiin 
yhdistyksen toimintakuluja. Suurimman kuluerän vei tiedottaminen. Kohdeavustukset saimme Loistoon 
kevätkauden päättäjäisiin, Kalajoen kesämatkaan ja Ison-Syötteen matkaan.  
STEA on myöntänyt KOL:lle ”Vertaistukea sotaorvoille” tukirahoituksen. Yhdistyksemme sai tukea Kädentaito- 
ja porinaryhmän sekä Tasapaino ja voimaryhmän toimintaan, yhteen hyvinvointipäivään ja kahvikassi 
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vierailuihin. 
KOL sai eduskunnan joululahjarahoista avustuksen sotaorpojen kuntoutuskokeiluun. KOL organisoi 
kuntoutuskokeilun. Yhdistyksemme jäsenet eivät päässeet osallistumaan kuntoutuskokeiluun johtuen siitä, 
että alueen kuntoutusta tarjoavat yritykset eivät antaneet kuntoutuksesta tarjousta. 
Tammenlehvän perinneyhdistyksen (TAPPY) hengellinen toimikunta antoi yhdistykselle avustukset 
Pudasjärven kirkkopäivän matkaan ja joulujuhlan järjestämiseen. 
Kaatuneitten omaisten Oulun piiriltä saimme avustusta KOL:in 80 vuotispäivän juhlatilaisuuteen osallistuville.  
Muita tuloja yhdistys sai arpajais-, kahvikassa- ja tuotemyynnistä. Yhdistykseltä voi ostaa eri mallia olevia 
suruadressia 10 € hintaan. 
Helsingin kaupungin asunto- ja tukisäätiö ry:n lahjoitti KOL:lle kaksi kertaa 100 000 € jaettavaksi tuen 
tarpeessa oleville sotaorvoille. Rahan jakaminen tapahtui KOL:in ohjauksessa. Yhdistyksien jaettavaksi 
kohdistuva tukiraha jyvitettiin jäsenmäärien mukaan.  
 
Menot koostuivat KOL:in jäsenmaksuista, jäsenkirjeen, tiedottamisen, tilaisuuksien ja matkojen kuluista sekä 
muista yhdistyksen toimintaa ylläpitävistä menoista. 
 
Yleisesti voi todeta, että toimintavuotena taloudellinen tilanne eri tahojen tukien ansiosta on ollut hyvä, ellei 
erinomainen. Se on mahdollistanut hyvin sen toiminnan, jonka yhdistys oli suunnitellut tälle 
toimintavuodelle. Osallistumiset tilaisuuksiin ja matkoihin on voitu pitää jäsenistölle kohtuuhintaisina, joka 
on näkynyt runsaana osallistumisena. 
Hallitus lausuu lämpimät kiitokset kaikille yhdistyksen toimintaa tukeneille tahoille. Ilman näitä tukia 

toimintamme olisi jäänyt varsin niukaksi. 

Tiedottaminen 
Tiedottamisen tärkein väline oli postissa lähetetty jäsenkirje. Se tavoittaa kaikki. Jäsenkirjeitä lähettiin yksi. 
Sen postitus tapahtui helmikuun lopussa yhdessä jäsenmaksulaskun kanssa. Ongelmana on, että 
loppuvuoden ohjelma voidaan ilmoittaa puutteellisesti, koska kaikista tapahtumista ei alkuvuodesta ole vielä 
tietoa. 
Lehti-ilmoitusilla täydennettiin jäsenkirjeen tietoja. Lehti-ilmoituksia laitettiin jäsenistön alueella ilmestyviin 
paikallislehtiin kuten Forum 24, Tervareitti, Rantapohja, Raahelainen ja Iijoki seutu. 
Kuukausitapaamisissa ja muissa yhdessäolon tilaisuuksissa kerrottiin tulevista tapahtumista ja muista 
ajankohtaisista asioista. 
Ajankohtaisin tieto löytyi yhdistyksen kotisivuilta. Kotisivun osoite on www.oulunseudunsotaorvot.com. 
Myös www.lahella.fi sivustolla tiedotamme tilaisuuksistamme. Laitteiden ja osaamisen puute ovat esteinä 
sähköisen tiedottamisen hyödyntämiseen.  
Tekstiviesteillä täydennettiin mm retkiin osallistuville retkeen liittyviä tietoja. Myös joulujuhlan kutsu lähettiin 
yhteisvoimin tehdyissä tekstiviesteissä. Se tuotti hyvän tuloksen. 
Kaikkineen tiedottaminen oli ongelma kuten muinakin vuosina. Tieto ei aina tavoita kaikkia jäseniä, niin kuin 
toivomme. 
 

Toiminta  
Taloudellisen tuen ansiosta yhdistys pystyi järjestämään kohtuuhintaista ja monipuolista toimintaa läpi 
vuoden. Runsas osallistuminen näkyi ainakin retkissä ja matkoissa. Kuukausitapaamisiin olisimme kaivanneet 
enemmän osallistujia.  
Kuukausitapaamisten kokoontumispaikkana toimi Oulu 10, jonka saimme edellisten vuosien tapaan 
veloituksetta käyttöömme. 
Kevät- ja kesäkausi (tammi-heinäkuu): 
Kevään aikana kokoonnuimme kuukausitapaamisiin kolme kertaa. Vierailijoina kävivät: 

- Diakoni ja tietotekniikan insinööri Pirita Satomaa kertomassa ”Digiturvallisuudesta ja tekoälystä” 
- Anja Karvonen-Kälkäjä kehotti ja neuvoi panemaan ”Paperit kuntoon” 
- Kunnallisneuvos Erkki Suvanto kertoi ”Pula-ajasta Suomessa” 

http://www.oulunseudunsotaorvot.com/
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Mielenkiintoisia ja keskusteluja herättäviä alustuksia. Yhteensä kuukausitapaamisissa kävi 64 osallistujaa. 
Helmikuussa pidimme vuosikokouksen. Osallistujia oli 21. Kokouskahvien lomassa katsoimme kuvakoostetta 
menneiltä vuosilta. 
Muita kevään tapahtumia: 
Helmikuussa neljä hallituksen jäsentä osallistui Suoma matkamessuihin.  
Helmikuussa 6 henkilöä osallistui Oulun kaupungin järjestämiin Järjestömarkkinoihin. Tutustuimme Oulun 
muihin järjestöihin ja esittelimme omaa yhdistystämme. 
Maaliskuulla pieni ryhmä osallistui sekä Helsingissä että Oulussa pidettyihin Vahdinvaihtotilaisuksiin. 
Tilaisuudet olivat veteraanijärjestöjen toiminnan päätöstilaisuuksia ja Tammenlehvän perinneliiton 
toiminnan virallisia käynnistämisiä. 
Maaliskuussa aloitti Tasapaino-, voima- ja  porinaryhmä 4 kokoontumiskerran kuntosalikäynnit 
liikuntakeskus Hukassa. Osallistumisia kertyi 40. 
Huhtikuulla kävimme teatterissa katsomassa Kinky Bootsia. Osallistujia oli 25 
Huhtikuun puolessa välissä pidettiin Vuolle opistolla Hyvinvointipäivä. Osallistujia oli 26, joista 4 oli Raahen 
Kaatuneitten omaisten jäsentä. 
Toukokuulla Eri paikkakuntien jäsenet osallistuivat oman kuntansa Kaatuneitten muistopäivän tilaisuuksiin. 
Oulussa osallistuimme Tuomiokirkon messuun, seppeleen laskuun Intiön sankarihautausmaalla ja 
kansalaisjuhlaan Myllyojan seurakuntatalolla entisen käytännön mukaan. 
 

 

Toukokuun loppupuolella suuntasimme bussilla 
seurakunnan leirikeskukseen Loistoon viettämään 
kevätkauden päättäjäisiä. Mukaan lähti 35 henkilöä 

 
Heinäkuulla teimme kesämatkan Kalajoelle. Ohjelmassa oli mm kiertoajelu, museokäynti ja kesäteatteri. 
Mukaan lähti 42 yhdistyksen jäsentä. 
Kesäkauden päätti Anniina Rokan vetämä työpaja ”Sotaorvon tarina”. Työpaja kokoontui kolme kertaa. 
Työpajassa 13 sotaorpoa kertoi eri teemoin Anniina Rokan ohjaamana omaa sotaorpotarinaansa. Tarinoiden 
pohjalta Anniina Rokka koostaa työryhmänsä kanssa pienoisnäytelmän ”Sotaorvon tarina”. Sen esitetään 
2026 KOL:in Hengellisillä ja kulttuuripäivillä Oulussa. Tilauksesta pienoisnäytelmää voidaan esittää myös esim 
kouluilla. Tämä hanke on ollut vireillä usean vuoden, mutta rahoituksen puutteen takia ei ole päässyt 
toteutukseen.  
SYYSKAUSI (Elokuu-joulukuu) 

Syyskausi osoittautui varsin vilkkaaksi. 

Syyskaudella pidettiin kaksi kuukausitapaamista. 

- Sydänyhdistyksen puheenjohtaja professori Markku Savolaisen aiheena oli sydänterveys. 

- Fm Tellervo Suoranta- Sallinen kertoi oululaisista taiteilijoista isä ja poika Aukusti ja Pentti Koivisto. TAPPYn 

puheenjohtaja Reijo Sallinen kertoi TAPPY viimeisistä kuulumisista. Juhlimme myös KOL:in 80 vuosipäivää 

täytekakkukahvilla. Senja kertoi KOL:in historiasta. 

Molemmat kuukausitapaamiset herättivät mielenkiintoa. Osallistujia oli yhteensä 64. 

Muita syyskauden tapaamisia: 

Syyskuun 14 päivä oli Tammenlehvän kirkkopäivä Pudasjärvellä. Sinne lähdettiin kahdella henkilöautolla ja 

pakalle saapui myös Pudasjärven sotaorpoja. Osallistujia oli yhdistyksestämme 14. 

Samalle päivälle osui myös KOL:in 80 vuotisjuhla Helsingin tuomiokirkossa. Sinne osallistui kolme henkilöä. 
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Syyskuulla aloitti Tasapaino-, voima- ja  porinaryhmä ensimmäisen 5 kuntosalikäyntiä. Marraskuulla saimme 

siihen jatkoa toiset 5 kertaa. Osallistumisia kertyi 90. 

Syyskuulla kokoontui Porina- ja askartelukerho kaksi kertaa. Teimme lasiputkista himmelit Senja Lambergin 

ohjauksessa. Himmeleitä syntyi 12. 

Lokakuussa kokeilimme yhteistyötä toisen yhdistyksen kanssa, teimme kahden päivän syysmatkan Iso-

Syötteelle yhdessä Oulun Reumayhdistyksen kanssa. Mukana oli yli 40 retkeläistä, joista meidän 

yhdistyksemme osallistujia oli 25. Kokeilu oli onnistunut. 

 

Marraskuun lopussa pidettiin joulujuhla Pyhän 
Tuomaan kirkon seurakuntasalissa. Osallistujia oli 64. 
Joulujuhlan himmelimyynnin tuotto lahjoitettiin 
Ukrainan lapsille. Oulusta lähti loppuvuodesta 
avustuskuljetus Ukrainaan. 

 

 

Joulukuussa vuosi päätettiin teatterissa käyntiin. Katsoimme Leo Tolstoin Anna Karenina romaanista tehdyn 

teatteriversion. Mukana oli 17 osallistujaa. 

Eri paikkakuntien jäsenet osallistuivat oman kuntansa Itsenäisyyspäivän juhlallisuuksiin. Oulussa oli messu 

Tuomiokirkossa, seppeleenlaku Intiön sankaruhautausmaalla ja kansalaisjuhla Madetojan salissa. Tänä 

vuotena emme olleet mukana seppeleen laskussa, johtuen uudesta käytännöstä. 

 

Muuta toimintaa: 

Vuoden aikana jäsenet ovat osallistuneet erilaisiin valtakunnallisiin tai paikallisiin kokouksiin ja tilaisuuksiin 
mm seuraavasti: 

- Vertaistukea sotaorvoille ohjelmaan on kuulunut kahvikassitoiminta. On voinut vierailla 
kahvitarvikkeiden kanssa sopimuksesta sotaorvon luona, joka ei jaksa enää osallistua yhteisiin 
tilaisuuksiin. Kulut on saanut laskuttaa projektilta. Vierailuja tehtiin kolme. 

- Kaatuneitten Omaisten Oulun piiri sai järjestäväkseen valtakunnalliset Kaatuneitten Omaisten 
hengelliset- ja kulttuuripäivät yhdessä TAPPYn kanssa vuonna 2026. Juhlan järjestelyistä vastaa 
juhlatoimikunta ja ohjausryhmä. Senja Lamberg ja Maire Jalander osallistuivat molempiin työryhmiin 
ja juhlien järjestelyihin. Juhlien valmistelu aloitettiin jo toimintavuoden keväällä. Juhlatoimikunta 
kokoontui 6 kertaa ja ohjausryhmä 2 kertaa. 

- Maire Jalander oli KOL:in hallituksen jäsenenä KOL:in vuosikokoukseen saakka. Vuosikokouksessa 
Maire Jalander valittiin kahdeksi vuodeksi KOL:in hallituksen varajäseneksi. Kokouksia kertyi 5. 

- Senja Lamberg toimin ”Vertaistukea sotaorvoille ” hankkeeseen yhteyshenkilöä ja osallistui 
hankkeeseen liittyviin kokouksiin, jotka pidettiin Teams yhteydellä.  

- Senja Lamberg toimi yhteyshenkilönä jaettaessa avustusta tuen tarpeessa oleville sotaorvoille. 
Avustus tuli Helsingin kaupungin asunto- ja tukisäätiö ry:ltä KOL:lle. Toimintavuoden aikana 
avustusta yhdistyksen kautta sai 14 sotaorpoa. 

- Senja Lamberg osallistui KOL:in pitämiin puheenjohtajaluureihin Teams yhteydellä 
- Maire Jalander osallistui Kol:in pitämiin sihteeriluureihin Teams yhteydellä 
- Maire Jalander on yhdistyksen edustajana Kaatuneitten omaisten Oulun piirin hallituksessa toimien 

piirin hallituksen sihteerinä. Kokouksia oli 5. 
- Senja Lamberg ja Maire Jalander osallistuivat TAPPYn kevät- ja syyskokouksiin 
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- Joulukuussa 14 henkilöä osallistui Oulun kaatuneitten omaisten ja sotaorpojen 80 vuotisjuhlaan 
seurakuntakeskus Sofiassa. 
 

Kuten edeltä näkyy, yhdistyksellä on ollut vilkas toimintavuosi. Ottaen huomioon ikämme ja 
toimintakykymme tilaisuuksiin on ollut pääosin hyvä osallistuminen. Osallistujat ovat olleet tyytyväisiä ja 
kiitollisia voidessaan tavata ystäviään ja vaihtaa kuulumisia. Olemme sotaorpouden ympärille kokoontuva 
ystäväjoukko. 
Vuoden aikana erilaisia osallistumisia oli 700, joista varsinaisia jäsentilaisuuksiin osallistumisia oli 630. 
Kotisivuilla oli käyntejä 1743 ja eri henkilöitä oli 271. 
 

Hallitus kiittää yhdistyksen jäseniä aktiivisesta osallistumisesta toimintaamme.  
Erityiset kiitokset lausumme yhteistyökumppaneille, jotka ovat tukeneet ja mahdollistaneet toimintaamme. 
Kiitokset STEA:n ”vertaistukea sotaorvoille” hankkeelle, Oulun kaupungille tilojen käytöstä sekä toiminta- ja 
kohdeavustuksista, Kaatuneitten omaisten Oulun piirille ja Tammenlehvän hengelliselle toimikunnalle.  
Kiitokset myös Jaana Tervolle, vapaaehtoistyöntekijälle. 
 
HALLITUS TOIVOO, ETTÄ VOIMME TURVALLISESTI JATKAA TOIMINTAAMME JA TAPAAMME 
MAHDOLLISIMMAN MONET TILAISUUKSISSAMME MYÖS ALKANEENA TOIMINTAVUOTENA. 
 


